
UDRUŽENJE ŽENA PEŠČANIK, 2012

Udruženje žena Peščanik osnovano je 2000. u cilju osnaživanja žena i zagovaranja unapređenja 
ženskih prava, položaja žena i ravnopravnosti polova. Organizacija je bila i ostala prostor za sve žene 

koje su se barem jedanput zapitale:

Da li je sa mnom sve u redu? 
Šta se ovde dešava? 
Zašto ja ne bih mogla?
Zašto samo muškarci to rade?
Zašto moram da obučem suknju?
Zašto moja majka “skače“ kad god nešto moj otac traži?
Zašto mene nikada ne čeka ručak kod kuće?
Zašto u ovom filmu nema žena?
Zašto fudbaleri dobijaju tako mnogo para za ono što rade?
Zašto mi se obraćaju isključivo muškarci političari? 
Zašto moram da smršam?

Zašto…?
Kako….?
Koliko… ?

I opet: Zašto, kako, koilko…?

Godinama u prostoru Peščanika, fizičkom, ali i idejnom, mentalnom i emotivnom, tragamo za 
odgovorima, unutar sebe i spolja u okruženju, kroz razgovore, knjige i filmove… Ponekad odgovore 
nalazimo, drugi put umesto njih, pojavi se novo pitanje, možda kao odgovor a često samo kao novo 
pitanje, koje će nas kasnije opet odvesti do nekih odgovora i nekih novih pitanja, čineći stvari i 
odnose još složenijim i komplikovanijim. 

Nastojimo da uspostavljamo i jačamo veze izmedju nas samih, onog što svaka od nas jeste i što želi 
da bude, između nas i drugih žena, među ženama uopšte… Nastojimo da promene prihvatamo 
razložno i sa radošću, ne sa strahom. Nastojimo da govorimo , glasno, da nas čuju, ali i da mi čujemo 
same sebe jer je to podjednako važno. 

RAD I AKTIVNOSTI UDRUŽENJA ŽENA PEŠČANIK U 2012.

ŽENSKI INFORMATIVNO EDUKATIVNI CENTAR

Imamo veliku sreću i sjajnu privilegiju da već 10 godina realizujemo ovaj projekat uz podršku, 
finansijsku, feminističku, sestrinsku… švedske  donatorske organizacije Kvinna till Kvinna (žena ženi - 
na švedskom jeziku, www.kvinnatillkvinna.se). Kroz aktivnosti u okviru Centra tokom 2012. 
razmenjivale smo iskustva i informacije, učile jedne od drugih, strpljivo gradile i jačale kontakte i 
saradnju. Upoznale smo mnoge nove divne žene. Zahtevale smo, slale dopise, komentarisale, 
inicirale, sugerisale i predlagale. Stajale smo na ulicama, delile letke, brošure, misli i reči sa 
sugrađankama i sugrađanima. Osnovale smo vršnjačku edukaciju devojaka o ženskim pravima, prvu 
ikada na prostoru Rasinskog okruga. 

Vrednost projekta Ženski informativno edukativni centar u 2012, bila je 35.000 evra. U okviru 
projekta, dve članice Peščanika su zaposlene sa punim radnim vremenom. 

RODNA ANALIZA LOKALNOG AKCIONOG PLANA ZAPOŠLJAVANJA    

Analizirale smo Lokalni akcioni plan zapošljavanja u Kruševcu za 2011. i otkrile da u 2011., nijedna 
Romkinja niti Rom nisu dobili posao a samo jedna osoba sa invladitetom stekla je radno mesto. A 
plan daje prednost prilikom zapošljavanja upravo marginalizovanim grupama! Tako bar piše u 
dokumentu. Više o manjkavostima plana i načinima na koji može biti unapređena njegova realizacija 
odnosno sprovođenje može se pročitati u brošuri koju su sačinile aktivistkinje Udruženja žena 
Peščanik, u okviru projekta “Urodnjavanje politike zapošljavanja grada Kruševca”, vrednog oko 
16.000 evra i podržanog od UN Women - Agencije za unapređenje položaja žena (www.one.un.rs). 

Brošuru je moguće dobiti besplatno u prostorijama Peščanika u Obilićevoj 50/2.
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OSNAŽUJUĆI SEBE – OSNAŽUJEMO DRUGE

Kao sestrinska, jedna od nekoliko organizacija u svetu koje podržavaju isključivo ženske organizacije, 
grupe, programe i projekte širom sveta, Global Fond za žene, San Francisko, SAD 
(www.globalfundforwomen.org), podržao je rad Udruženja žena Peščanik treći put u poslednjih pet 
godina. Finansijska sredstva u iznosu od 10 000 dolara, dobijena od Global fonda, Udruženje žena 
Peščanik koristi za osnaživanje aktivistkinja i podizanje individualnih i kapaciteta organizacije kroz 
seriju radionica o emotivnoj pismenosti i međusobnoj komunikaciji.  

UMREŽAVAMO SE…

Udruženje žena Peščanik je članica 3 mreže: Mreže žena u crnom, Mreže žena protiv muškog nasilja u 
Srbiji i Mreže braniteljki ženskih prava u Rasinskom okrugu.

Mreža Žena u crnom

Žene u crnom su ženska mirovna grupa feminističko antimilitarističke orijentacije, koja čini vidljivim 
nenasilni otpor, stvara mreže ženska solidarnosti, mirovne koalicije i saveze, zahteva suočavanje sa 
prošlošću, stvara žensku alternativnu istoriju, organizuje premanentnu mirovnu edukaciju, zahteva 
demilitarizaciju i razoružanje…

Mreža Žena u crnom Srbije - ženska mirovna mreža: razvijala se se kao aktivistička mreža u Srbiji od 
1997. Mreža se razvijala istovemenim delovanjem na dva nivoa: permanentnim edukativnim 
aktivnostima decentralizovanog karaktera po celoj zemlji i organizovanjem javnih akcija. U Mreži 
deluju aktivističke grupe i pojedinke u više od trideset gradova u svim delovima Srbije; Mrežu čine 
žene veoma različitih pripadnosti i opredeljenja.

Preuzeto sa sajta www.zeneucrnom.org

Mreža žena protiv nasilja

Mreža „Žene protiv nasilja“ je koalicija specijalističkih ženskih nevladinih organizacija koje pružaju 
individualnu podršku ženama i menjaju društveni kontekst radi smanjenja nasilja nad ženama u 
Srbiji.

Mreža Žene protiv nasilja je nastala u kontinuitetu ženskog umrežavanja u Srbiji oko pitanja 
smanjenja nasilja nad ženama, 2005. godine sa osnovnim ciljem osnaživanja i povezivanja 
specijalističkih ženskih organizacija koje pružaju usluge ženama koje su preživele (SOS telefoni, 
savetovališta, centri, skloništa, sigurne kuće, krizni centri i dr.)… 

Preuzeto sa sajta www.mrezazenaprotivnasilja.net

Mreža braniteljki ženskih prava Rasinskog okruga 

Mreža je nastala u cilju osnaživanja i zajedničkog delovanja žena u 6 gradova Rasinskog okruga. Prvi 
kontakti i veze izmedju žena aktivnih u javnom životu i / ili zaniteresovanih za unapređenje položaja 
žena ostvareni su na seminaru koji je 2010. godine Udruženje žena Peščanik organizovalo u Kruševcu, 
na kojem su učestvovale po 4 predstavnice iz svakog grada u okrugu. Kontakti su se dalje razvijali 
kroz organizovanje seminara, tribina, akcija i sastanaka, razmenu informacija lično ili putem maila. 
Mreža je neformalnog karaktera. 

HRONOLOŠKI PREGED AKTIVNOSTI UDRUŽENJA ŽENA PEŠČANIK U 2012-toj

JANUAR

Izrada finalnih ili godišnjih izveštaja za donatorske organizacije i javnost.

Završen i Gradskoj upravi Kruševca predat izveštaj o radu SOS telefona i Pravnog savetovališta. 
Istovremeno obustavile smo rad službi zbog nepoštovanja ugovora od strane gradske uprave.  
Javnost putem medija obaveštena o situaciji u vezi sa SOS telefonom i Pravnim savetovalištem.

Gradska uprava Kruševca duguje Udruženju žena Peščanik gotovo polovinu od ugovorom za 2011. 
godinu predviđene sume za rad SOS telefona i Pravnog savetovališta. Upkos tome što je Zaštitnik 
građana Srbije, Saša Janković naložio Gradu Kruševcu da isplati dug Udruženju žena Peščanika a 
aktuelni gradonačelnik obećao na konferenciji za novinarke i novinare da će to učiniti posle rebalan-
sa budžeta u septembru, Peščanik do trenutka ulaska Ženskog kalendara u štampu nije dobio novac. 
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FEBRUAR

03.-05.02. Održan sasatanak Mreže Žena u crnom u Vrnjačkoj Banji. Aktivnosti u prethodnom 
periodu. O autonomiji i zajedništvu – aktivnostima grupa unutar Mreže. Kuda / Kako dalje? O mreži 
ŽuC-a Srbije - decentralizacija i autonomija. Džo Frimen, „Tiranija nestruktuiranosti“,  Keti Levin, 
„Tiranija tiranije“, Da li je drugačiji svet moguć? - Promišljanje alternativa

Zajednička proizvodnja / stvaranje aktivističko–umetničkih praksi i sadržaja - Značaj solidarnih 
rodno-prijateljskih koalicija.

05.02. Sastanak predstavnica Kvinne till Kvinne, Švedska, sa aktivistkinjama partnerskih organizacija u 
Srbiji. Iz Peščanika na sastanku učestvovala Mirjana Jovanović. 

16.02. Evalutivni sastanak projekta „Ženski informativno edukativni centar“. Analizirane aktivnosti, 
rezultati i ostvarenost ciljeva. Rad na procedurama i standardizaciji dokumenata, izradi pravila i 
definisanju odgovornosti članica tima. Facilitirala Snežana Jakovljević.

17.02. Preseljena oprema iz prostorija SOS telefona u prostorije Peščanika. 

21.02. Sastanak Komisije za poboljšanje socioekonomskog položaja žena, u gradskoj kući. 
Predstavnice Peščanika bile su Snezana Jakovljević i Mirjana Jovanović. Dnevni red: Izveštaj o 
aktivnostima za unapređenje sporovođenja Lokalnog akcionog plana zapošljavanja u Kruševcu

29.02. Seminar, Inicijativa za formiranje Mreže žena u ruralnom razvoju..

Oganizacija seminara Asocijacija za žensku inicijativu (AŽIN)...  Inicijativa za socio-ekonomsku politiku 
žena u ruralnom razvoju... Kako napraviti mrežu, očekivanja, planirane aktivnosti, mapiranje 
učesnika/ca. Rad sa ženama na selu. Njihovo uključivanje u odlučivanje na lokalnom nivou, rad na 
politikama i programima ruralnog razvoja. Istraživački rad koji doprinosi boljem razumevanju 
svakodnevnog života u ruralnim područjima. Predstavnica Peščanika na seminaru Slavica Stanojlović.

MART

05.03. Sastanak sa finansijskom predstavnicom Kvinne till Kvinne na kojem je učestvovala Mirjana 
Jovanović.

07.03. Snežana Jakovljević i Slavica Stanojlović učestvovale na sastanku o ženskom preduzetništvu, u 
organizaciji Centra za žensko preduzetništvo. Snežana Jakovljević govorila o aktivnostima Peščanika 
na poboljšanju socio ekonomskog položaja žena, u okviru projekta koji podržava UN Women.

08.03. Ulična akcija „Vreme je za ženska prava!“, učestvovalo 20 aktivistkinja. Podeljeno je 1 000 
lifleta. Aktivistkinje su držale panoe sa porukama, a građanke/i su popunjavale/i upitnike o značaja 
obeležavanja 8. marta. U isto vreme deljen i materijal i u drugim gradovima Rasinskog okruga.

15.03. Predavanje Gordane Stojaković o značaju 8. marta, Skupština grada. Predavanje održano u 
okviru projekta „Karavan ženskih prava“, Centar za moderne veštine, Beograd. Prisutno 19 žena.

22.03. Radionica o ženskim pravima za devojke, Peščanik, „Karavan ženskih prava“, 19 devojaka... 
Facilitirale Jelena Memet i Sandra Farkaš. 

23.03. Promocija brošure Emotivna pismenost, Kruševačka biblioteka, više od 30 učesnica. Skup je 
otvorila direktorka institucije, Sonja Veljković. O brošuri je govorila autorka Lepa Mlađenović.

Lepa Mlađenović je mirovna i aktivistkinja za ženska i posebno prava osoba drugačije seksualne 
orijentacije. Zbog svoje posvećenosti miru i aktivizmu postala je poznata izvan granica Srbije i 
regiona, stoji, između ostalog, u obrazloženju žirija za za dodelu nagrade Ane Klajn (Heinrich Böll 
Foundation's Anne Klein Women's Award), koja je 2012. godine pripala Lepi Mlađenović. Lepa 
Mlađenović osnivačica je Autonomnog ženskog centra u Beogradu za pomoć i podršku ženama 
izloženim nasilju. Inspirisala je osnivanje i drugih organizacija i rad mnogih aktivistkinja širom Srbije. 
Deceniju unazad, Lepa Mlađenović bavi se emotivnom pismenošću i smatra da bi se uvođenjem 
predmeta emotivna pismenost u redovno obrazovanje, umanjilo nasilje, fašizam i rat.

24.03. Radionica Lepe Mlađenović o emotivnoj pismenosti za aktivistkinje Peščanika, u prostorijama 
organizacije. Učestvovalo 9 žena.

26.03. Otvaranje izložbe Žene na selu – „Karavan ženskih prava“ u holu Kruševačkog pozorišta. 
Pozdravna reč Sandra Farkaš, Udruženje žena Peščanik, Ivana Lukanović, predsednica Saveta za 
rodnu ravnopravnost Kruševca i Miloš Djajić, Centar za moderne veštine, Beograd.

“Udruženje građana Vojvođanka – Regionalna inicijativa u saradnji sa Pokrajinskim sekretarijatom za 
rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova, Zavodom za ravnopravnost polova i Akademijom 
umetnosti u Novom Sadu, povodom 15. oktobra – Međunarodnog dana seoskih žena, realizovalo je 
izložbu fotografija “Žene na selu”. Izložba fotografija “Žene na selu u Vojvodini” nije samo prikaz 
svakodnevnog života žena na selu, već i kroz primere dobrih praksi ukazuje da kod žena na selu 
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postoji spremnost da menjaju svoju ulogu u porodici, zajednici i društvu uopšte”. 
www.zenenaselu.org

28.03. Okrugli sto o položaju žena u Rasinskom okrugu, učestvovale žene iz svih 6 opština okruga. 
Gošće: Stina Magnuson Buur, Kvinna till Kvinna i Nevena Ivanović, UN Women Agencija za 
poboljšanje položaja žena, Vesna Vesković, predsednica Skupštine grada, Ivana Lukanović, Savet za 
rodnu ravnopravnost, Svetlana Cvetković, zaštitnica prava građanki i građana, Mirjana Ćirić, 
odbornica. Moderirala Snežana Jakovljević. Ukupno 38 učesnica.

APRIL

13.04. Radionica za devojke o asertivnosti, Ekonomska škola, Kruševac. Ukupno 10 učesnica, učenica 
trećeg razreda. Facilitirale Sandra Farkaš i Jelena Memet. 

18-22.04. Jelena Memet učestvovala na AWID Konferenciji u Istanbulu, Turska. 

AWID je međunarodna feministička organizacija koja radi na jačanju glasova aktivistkinja i aktivista 
za ljudska prava žena, organizacija i pokreta u celom svetu. AWID Forum je međunarodna 
konferencija koja se drži u razmaku na svakih nekoliko godina i okuplja brojne aktivistkinje i aktiviste. 
Poslednji AWID Forum bio je u aprilu u Istanbulu, Turska, a tema Foruma bila je Transformisanje 
ekonomske moći za unapređenje ženskih prava. www.forum.awid.org

24.04. - 3.05 Izborna kampanja Udruženja žena Peščanik „Šta žene žele?“.  Javne diskusije: Šta mlade 
žene žele?, 26.04. ispred Doma kulture; Šta žene žele?, gradska skupština Kruševac, 27.04.; Šta 
seoske žene žele?, 28.04, selo Bošnjane i Šta Romske žene žele?, 30.04, naselje Panjevac.

28.04. Seminar o ženskim pravima u Bošnjanu, 24 učesnice. Facilitirale Mirjana Jovanović, Slavica 
Stanojlović i Snežana Jakovljević.

MAJ

10.,11. i 15.05. Radionice za devojke, u Brusu i u Varvarinu o konceptu pola i roda i razlikama između 
njih, kao i o nasilju u partnerskim vezama. Učestvovala 31 učenica 4. razreda Ekonomske škole i 
Gimnazije u Varvarinu. Učesnice radionica u Brusu: 18 učenica 3. razreda i 10 učenica 2. razreda 
Gimnazije i 19 učesnica 2. razreda Ekonomske škole. Facilitirale vršnjačke edukatorke: Marija 
Jovanović, Tamara Nedeljković, Tamara Ilić i Miljana Topić (Varvarin) i Bojana Stefanović, Ana 
Spasojević, Milica Mitrović i Marija Lukić (Brus). 

26.05. Seminar osnaživanja žena i javnog zagovaranja u Trsteniku, 20 učesnica. Organizatorka Jelena 
Batoćanin Savić, facilitirale Slavica Stanojlović, Mirjana Jovanović i Snežana Jakovljević. 

25.05. Predati periodični izveštaji za projekat „Ženski informativno edukativni centar“, narativni i 
finansijski. 

26-28.05. Jelena Memet i Sandra Farkaš držale edukaciju u Kosovom polju za aktivistkinje 
organizacije Ruka ruci o nasilju prema ženama 

26.05. Ustanovljeno dežurstvo subotom, od 11 do 14h, u prostorijama Peščanika u cilju podrške 
ženama žrtvama nasilja. Dežuraju konsultantkinje koje su radile na SOS telefonu.

30.05. Peščanik tradicionalno organizovao uličnu akciju u znak sećanja na majske proteste građanki i 
građana Kruševca protiv mobilizacije i slanja vojnika i rezervista na Kosovo 1999. godine.

„Ako se jedan broj žena odvaži i kaže da sahrane njihovih sinova nisu više njihova privatna stvar, to je 
rađanje slovbode i one ulaze u komunikaciju, međusobno i naspram vlasti. I u tranziciji je sloboda 
ugrožena, ali je pitanje slobode kako se ljudi bore za vrednosti slobode. Zato protest u Kruševcu iz 
1999. zaslužuje pijetet kao iskorak ka slobodi“.   

Republika, broj 368-369, 1-30.11.2005.

30.05. Radionica za devojke, Varvarin, Kancelarija za mlade, 16 devojaka. Tema „Pol i rod“ i „Nasilje u 
partnerskim vezama“.  

JUN

01.06. Ulična akcija za veće učešće građanki i građana u procesu donošenja i kontrole trošenja 
sredstava iz budžeta. Učestvovalo oko 20 aktivistkinja. Predstavnicima/cama gradske uprave predati 
su zahtevi za uvođenje rodne perspektive u proces planiranja, donošenja i trošenja budžeta. 

02-03.06. Predstavnica Peščanika, Mirjana Jovanović učestvovala na seminaru o veštinama 
komunikacije, u organizaciji UN Women - Agencije za poboljšanje položaja žena.
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03-04.06. Jelena Memet i Sandra Farkaš u Kosovom polju facilitirale trening za aktivistkinje 
organizacije Ruka  ruci za pružanje pomoći i podrške ženama u situaciji nasilja.

04.06. Sastanak Upravnog odbora Udruženja žena Peščanik. Tema: rad Udruženja, sprovođenje 
aktivnosti, usvajanje polugodišnjeg izveštaja.

09.06. Seminar u Mitrovom Polju o ženskim pravima i rodnoj ravnopravnosti za aktivne žene iz 
opštine Aleksandrovac, 24 učesnice. Organizatorka seminara Snežana Zarić, Ž kao žena - Ž kao Župa. 
Facilitirale Mirjana Jovanović, Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević.

08.06 Predstavljanje rezultata istraživanja o ženskom organizovanju u Kruševcu u 19-om i početkom 
20. veka. Gradska biblioteka, govorile Jovana Pavlović, Sandra Farkaš i Jelena Memet. Učesnice 
pozdravila direktorka ustanove Sonja Veljković.

13. 06. Peščanik organizovao radni sastanak povodom formiranja Mreže žena u ruralnom razvoju na 
inicijativu AŽIN-a. Razmotrene aktivnosti i planovi u oblasti podrške ženama u ruralnim područjima 
Rasinskog i Raškog okruga. Predstavljen LIDER program. Učestvovalo 13 žena iz institucija, lokalne 
samouprave i Komore- žensko preduzetništvo, Saveta za rodnu ravnopravnost, Kancelarije za ruralni 
razvoj, ženske grupe Romani cikna, Centra za socijalni rad, Grad-a, Peščanik-a. 

14.06. Ženska žurka u restoranu Zamak.

21.06. Radionica za devojke u Biblioteci za mlade, Kruševac, tema asertivnost. Učestvovalo 11 
devojaka, iz nekoliko srednjih škola. Facilitirale Jelena Memet i Sandra Farkaš.

Tokom juna Jelena Memet radila je na montiranju snimljenog materijala u kampanji Šta žene žele? i 
na izradi dokumentarnog filma. 

28.06. U Beogradu prikazan, u međuvremenu završen, film Šta žene žele? u bioskopu Rex. 

JUL

03.07. Predstavnica donatorske organizacije Kvinna till Kvinna, Stina Magnuson Buur dolazila u 
Kruševac, razgovaralo se o aktuelnim dešavanjima.

04.07. Global Fund For Women (Svetski Fond za žene) podržao projekat Udruženja žena Peščanik 
„Osnažujemo druge - osnažujući sebe“.

5.07. Jovana Pavlović i Zvezdana Budimović Savković sačinile rodnu analizu o izveštavanju Televizije 
Kruševac i nedeljnika Pobeda i Grad u prvoj polovini 2012. Analiza pokazala da postoje pozitivni 
pomaci u upotrebi ženskog roda za zanimanja, titule i funkcije koje obavljaju žene. Međutim, 
interesovanje za rodnu ravnopravnost kao temu i dalje ostaje na marginama medijskog programa 
dok zastupljenost žena u medijskom sadržaju ne odražava zastupljenost i ulogu žena u društvu.

24-26.07. Nadežda Budimović učestvovala na seminaru Autonomnog ženskog centra o monitoringu 
ljudskih prava, Beograd

AVGUST

Tokom prve polovine avgusta radilo se na brošuri „Analiza lokalne politike zapošljavanja“ i izradi 
predloga projekta osnaživanja devojaka za UN Women, Fond za rodnu ravnopravnost. 

15–26.08. Jelena Memet, Maja Bukovac, Milkana Pavlović, Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević 
boravile 10 dana na Braču u Ženskoj kući Seka. Razmenjene informacije i iskustva sa aktivistkinjama 
iz Hrvatske iz Centra za žene žrtve rata i lezbejske organizacije Kontra.

Centar za žene žrtve rata (CŽŽR) je feministička, antimilitaristička, nevladina, neprofitna organizacija, 
osnovana 1992.g. s ciljem podrške ženama, žrtvama ratnog i drugih oblika patrijarhalnog nasilja. 
Centar smo izgradile na iskustvima ženskog i mirovnog pokreta u kojem su osnivačice Centra bile 
aktivne: Sekcija 'Žena i društvo', Ženska grupa Trešnjevka, SOS telefon – Ženska pomoć sada, 
Autonomna ženska kuća Zagreb i Antiratna kampanja Hrvatske. Naša misija je dokidanje 
muškog/patrijarhalnog nasilja nad ženama i tolerancije u odnosu na takvo nasilje, ostvarivanje 
ženskih ljudskih prava i osnaživanje pozicije žena u društvu na svim nivoima. 

Sa sajta Centra, www.czzzr.hr

Kontra je nevladina organizacija koja promovira ljudska prava lezbijki i biseksualnih žena. Osnovana 
je u ljeto 1997. godine u Zagrebu. Neke od naših članica bile su osnivačice prve lezbijske grupe u 
Hrvatskoj Lila Inicijative (1989), te članice Ligme (1992). Isto tako, pojedine članice Kontre osnivačice 
su Lezbijske organizacije LORI iz Rijeke. Kontra djeluje na feminističkim i antimilitarističkim 
principima, te se suprotstavlja svim oblicima diskriminacije. Grupa je registrirana 2002. godine.

Sa sajta Kontre, www.kontra.hr
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SEPTEMBAR

01-03.09. Sastanak predstavnica NVO Republike Srpske i Srbije, Vrnjačka Banja. Učesnice iz 
Republike Srpske: Gordana Vidović, Budućnost, Modriča, organizatorka skupa, Mira Vlaušić, Tuzla, 
Radmila Žigić, Lara, Bijeljina a iz Srbije Maja Dimitrijević, Žene za mir, Leskovac, Bojana Minović, 
Fenomena, Kraljevo, Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević, Peščanik, Kruševac. Razgovarano  o 
mogućnostima saradnje na pitanjima izgradnje mira i suočavanja sa prošlošću, a u fokus je stavljena i 
uloga ženskih organizacija u obe države u aktuelnom trenutku. 

07-09.09. Sastanak Mreže Žena u crnom u Vrnjačkoj Banji. Građani/ke pitaju UN povodom Svetskog 
dana mira (21. septembra)- susret sa Vilijemom Infanteom, stalnim koordinatorom UN u Srbiji. 
Razgovor o aktuelnoj situaciji u Srbiji i o tome šta najviše ugrožava mir i bezbednost građana i 
građanki. Susret sa Morgijanom Brading (Kancelarija Haškog tribunala u Beogradu). Prikazan film 
„Kraj nekažnjivosti: seksualno nasilje pred Tribunalom“ diskusija. Promocija knjiga: “Taj maj 92.“, 
Edvina Ćudića, “Moji horizinti – mislim, delam, postojim“, Zagorke Golubović.  Ljupka Kovčević, 
psihološkinja, vodila radionicu „ Društvena kriza i emociona ugroženost“

12.09. Predati dopisi gradonačelniku, Savetu za rodnu ravnopravnost, medijima: Radio Televiziji 
Kruševac, Televiziji Plus i Televiziji Trstenik o nalazima Udruženja žena Peščanik u vezi sa položajem 
žena u Kruševcu i preporukama za unapređenje rodne ravnopravnosti. Televiziji Kruševac poslat disk 
sa filmom „Šta žene žele?“. Film je prikazan u 2 termina.

21.09. Ulična akcija „Stop kasetnoj municiji“ . Aktivistkinje i aktivisti Peščanika, Romani cikne, 
Helsinškog odbora za ljudska prava i  Asocijacije mladih, prikupljali potpise podrške akciji u cilju 
pritiska na institucije u Srbiji da potpišu Konvenciju o zabrani kasetne municije. Peticiju sa potpisima 
građanki/a u Srbiji Žene u crnom objedinile i uputile ministru odbrane Aleksandru Vučiću.

Srbija je jedina zemlja u regionu koja nije potpisala Konvenciju (Konvencija ima 111 potpisnica), a 
poseduje ovu vrstu oružja i proizvodi ga. Žrtve kasetnih bombi  u našoj zemlji nemaju prava na 
međunarodnu pomoć upravo zato što Srbija nije potpisnica Konvencije.

Podsećamo da je na Srbiju tokom NATO bombardovanja bačeno 300.000 kasetnih bombi. 
Neeksplodirana municija zagađuje 16 miliona kvadratnih metara teritorije naše zemlje. Žrtve kasetne 
municije u 97% slučajeva su civili, najčešće deca zbog privlačne i jarke narandžaste boje bombi.

24.09. Okrugli sto o medijskom predstavljanju žena. Prisustvovali samo predstavnici nedeljnika Grad. 
Radio televizija Kruševac došla je da uzme izjavu ali nisu imali predstavnicu/a u radu okruglog stola. 
Mileva Malešić iz Televizije Forum, Prijepolje, bila je gošća i učestvovala u diskusiji. U radu okruglog 
stola učestvovalo je oko 20-tak žena.

24. i 25.09. Snežana Jakovljević učestvovala na seminaru „Žene u ruralnom razvoju“, Beograd, u 
organizaciji Asocijacije za žensku inicijativu.

26.09. Sednica Saveta za rodnu ravnopravnost. Stalne članice i članovi tela izrazili želju i ponudu da 
Peščanik i Romani Cikna ostanu i dalje su pridužene članice, bez prava glasa. Predstavnice 
pomenutih organizacija ponudu su prihvatile do daljnjeg. 

25-28.09. Kovačica, sastanak aktivistkinja iz Srbije i Crne Gore i predstavnica Kvinne till Kvinne.  

Seminar je počeo upoznavanjem sa Feminističkom inicijativom, političkom partijom koju je 
predstavljala Sisela Nordling Blanko. Neke žene iz ove partije su u parlamentima u južnom delu 
Švedske. Predstavljen je takođe i EPLO, međunarodna mreža koja okuplja organizacije koje se bave 
mirom i bezbednošću, a imaju svoje predstavnike/ce u EU. Kvina till Kvinna je jedna od 32 
organizacije koje lobiraju za pitanja mira i bezbednosti u EU.

Na sastanku je bilo reči i o kampanji “Mesec romsko ženskog aktivizma“, uspostavljanju ženskih 
sudova istraživanju o predstavljanja političarki u medijima tokom predizborne kampanje, 
zapošljavanju ranjivih grupa, rodnim mehanizmima i Evropskoj povelji o ravnopravnosti polova. 
Zanimljiva je bila i kreativna radionica kod slikarke Zuzane Veresy u Muzeju naivne umetnosti.

OKTOBAR

03.10. Prezentacija publikacije „Politika zapošljavanja grada Kruševca  – Osvrt i preporuke za 
unapređenje Lokalnog akcionog plana zapošljavanja iz perspektive unapređenja položaja 
žena“,sačinjene u okviru projekta „Urodnjavanje politike zapošljavanja u Kruševcu“. Prezentaciji je 
prisustvovalo oko 20 osoba, a govorile su neke od autorki, Mirjana Jovanović, koordinatorka i 
Nadežda Budimović, saradnica na projektu.

13.10. Seminar o rodnoj ravnopravnosti i ženskim pravima u Brusu. Učestvovalo je 19 žena, većina je 
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prvi put bila na jednoj takvoj edukaciji. Učesnice su se dogovorile da obrazuju neformalni ženski klub 
koji bi se periodično sastajao u prostoru u kojem je seminar održan (Taverna kod Murka, koju inače,  
vodi žena). Seminar je organizovala Ivanka Moskovljević, a facilitatorke su bile Slavica Stanojlović, 
Nada Budimović i Snežana Jakovljević .  

16.10. Poslata projektna aplikacija Kvinni till Kvinni, za osnaživanje devojaka. Projekat nosi naziv:  
„Aktivne devojke za društvo jednakosti“. 

18-20.10. Predstavnice Peščanika, Slavica Stanojlović  i Snežana Jakovljević učestvovale na 14. 
Konferenciji Mreža žena Evrope protiv nasilja, London, Velika Britanija.

Mreža žena Evrope protiv nasilja (WAVE) okuplja nevladine organizacije / ženske grupe koje rade na 
eliminisanju nasilja prema ženama. 14. Konferencija Mreže, okupila je više od 300 učesnica iz svih 
delova Evrope a moto Koferencije bio je Zaustavimo nasilje prema ženama: Čiji glasovi? Čije 
potrebe? Čije odluke? Konferenciju su organizovale Kancelarija WAVE u Beču, Austrija i predstavnice 
britanskih organizacija Imkaan, (www.imkaan.org.uk), koja se bavi pravima žena iz manjinskih 
etničkih zajednica i Women's Aid (www.womensaid.org.uk), koja obezbedjuje pomoć i podršku 
ženama i devojčicama žrtvama nasilja u porodici. 

25.10. Predstavnice Peščanika, Slavica Stanojlović i Jelena Memet učestvovale u susretu sa 
aktivistkinjama ljudskih prava iz Egipta, koji je organizovala Kvinna till Kvinna. 

„Veliki broj žena  učestvovao u protestima u Egiptu u vreme „arapskog proleća“ u nadi da će im život 
izgledati drugačije, ali njihov položaj postao je gori nakon promena. Žene masovno gube posao, 
vraćaju se u  fundamentalistički patrijarhat, siromašnije su i nezadovoljnije...“

Slavica i Jelena 

25.10. Radionice za devojke, učenice srednjih škola u Aleksandrovcu, 3 radionice na kojima su 
učestvovale 44 devojke. Teme radionica bile su „Nasilje u partnerskim vezama“ i „Pol i rod“. 
Facilitirale vršnjačke edukatorke Ana Bukovac i Natalija Ristić.

26–28. Seminar Mreže Žena u crnom na kojem je učestvovala i Slavica Stanojlović, predstavnica 
Peščanika. Dogovor o nastavku rada na projektu „Ženski sud - feministički pristup pravdi“. 

30–31.10. ŽENERAMA - Susret ženskih nevladinih organizacija koje se bave medijskom slikom žena, 
Beograd. Peščanik, koji se izmedju ostalog, bavi i temom medijskog predstavljanja žena, imao je svoj 
štand. U okviru filmskih projekcija prikazan je i dokumentarni film o radu Peščanika koji je snimila i 
montirala Jelena Memet, Girls are strong. Predstavnica Peščanika na skupu bila je Nadežda 
Budimović.    

31.10. Radionica za devojke o asertivnosti u Tehničkoj školi, Kruševac, učestvovalo 13 devojaka 
drugog i četvrtog razreda, facilitiarle Jelena Memet i Sandra Farkaš.

31.10. Radionica za devojke o asertivnosti u Ekonomsko trgovinskoj školi, Kruševac, učestvovalo 14 
devojaka drugog razreda, facilitirale Jelena Memet i Sandra Farkaš.

NOVEMBAR

02-04.11. Seminar „Organizacioni razvoj i komunikacija“, Vrnjačka Banja , podrazumevao je rad na 
strukturi organizacije i veštinama komunikacije. Fascilitatorka je bila Snježana Mrše, Grupa Most, 
Beograd.  16 učesnica - 11 članica Peščanika i 4 saradnice iz gradova u Rasinskom okrugu. Cilj 
seminara: razumevanje koncepta „organizacije koja uči„ i „tranzicionog liderstva“. Unapređenje 
organizacione strukture i podele odgovornosti, vođenje dijaloga, ovladavanje veštinama vođenja 
dijaloga i upravljanje sukobima u organizacijama. 

04.11. Sastanak Mreže žena i braniteljki ženskih prava Rasinskog okruga, Vrnjačka Banja. Dogovor o 
obeležavanju 25. novembra, Dana borbe protiv nasilja prema ženama i aktivnostima u okviru 
kampanje „16 dana aktivizma protiv nasilja prema ženama“.  Na sastanku, osim aktivistkinja 
Peščanika učestvovale Vesna Jovanović i Slađana Brkić, Varvarin, Snežana Zarić, Aleksandrovac i 
Jelena Batoćanin Savić. 

20-22.11. Oglas sa pozivom za seminar o ženskim pravima u Kruševcu emitovan na Televiziji 
Kruševac.

23.11. Mreža žena Rasinskog okruga na inicijativu Peščanika poslala dopis predsednicima opština i 
gradonačelniku Kruševca povodom 25. novembra, Dana borbe protiv nasilja prema ženama, sa 
zahtevom za iniciranje izgradnje sigurne kuće za žene i decu žrtve nasilja u porodici. 

24.11. Seminar o ženskim ljudskim pravima, Kruševac, facilitirale Slavica Stanojlović, Nadežda 
Budimović i Snežana Jakovljević. Učestvovalo je 16 građanki. Prikazan film o nasilju prema ženama.

Izrađen plakat sa listom aktivnosti i pripremljen materijala sa podelu na uličnoj akciji. Ispisivanje 
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parola. Izrada figure od kartona.

25.11. Učešće na performansu na Trgu Republike u Beogradu. Simbolično postavljanje SPOMEN 
PLOČE ženama žrtvama porodičnog / partnerskog nasilja sa tekstom: Ni jedna žena manje, ni jedna 
mrtva više! Organizacija: Autonomni ženski centar, Mreža Žene protiv nasilja, Rekonstrukcija Ženski 
fond, Žene u crnom, Škart+Proba i ACT Women

26.11. Sastanak sa predstavnicom  Kvinne till Kvinne, Stinom Magnuson Buur.

27.11. Ulična akcija protiv nasilja prema ženama, održana na platou ispred zgrade Rubin, u znak 
sećanja na Milicu Kostić, učenicu srednje škole koja je pre 38 godina, bežeći pred silovateljima 
skočila sa 11 sprata pomenute zgrade. Učestvovalo oko 25 – 30 žena. Performans sa songom protiv 
nasilja.

28.11. Snežana Zarić, Aleksandrovac, tražila pomoć u vezi sa obrazloženjem potrebe osnivanja 
Saveta za rodnu ravnopravnost kao zvaničnog skupštinskog stalnog tela. Kontakt i razmena 
informacija i mišljenja obavljeni telefonskim putem.  

29.11. Vesna Jovanović, aktivistkinja ženskih prava iz Varvarina posetila Peščanik. Uzela materijal za 
uličnu akciju i film Ubistvo iz časti za prikazivanje. Žene Varvarina imale su akciju i prikazale su film. 

30.11. Mreža Žena u crnom, Biblioteka za mlade, projekcija filma Dobar otac - optužnica ćerke, 13 
žena gledalo. Diskusija posle filma trajala je 45 minuta a facilitirala ju je Maja Bukovac.

DECEMBAR

10.12. Mreža Žena u crnom, tribina o ženskim sudovima. Prikazan film o ženskim sudovima, a potom 
razgovarano o potrebama i eventualnim načinima organizovanja ženskog suda / ženskih sudova za 
dešavanja na prostoru bivše Jugoslavije. Moderirala Ivana Vitas. 

13.12. Mreža Žena u crnom, projekcija filma Kao da me nema, u prostoru Peščanika. Na projekciji je 
bilo prisutno 15 žena. Po završetku filma, vođena je diskusija koju su moderirale Slavica Stanojlović i 
Maja Bukovac.   

14-15.12 Donatorska konferencija u Beogradu u organizaciji Kvinne till Kvinne. Predstavnice 
Peščanika bile su Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević. Konferencija je bila prilika za upoznavanje 
sa donatorskim organizacijama, razmenu informacija i predstavljanje organizacija koje se bave 
ženskim pravima na ovim prostorima. 

17.12. Seminar o položaju žena i ženskim ljudskim pravima, Ćićevac. Teme seminara: „Lično je 
političko“, diskriminacija, rodni stereotipi i rodne uloge, zakonska regulativa i mehanizmi za 
poboljšanje položaja žena...  Ukupno 16 učesnica. Organizatorka Mirjana Nikolić a facilitatorke 
Slavica Stanojlović, Nadežda Budimović i Snežana Jakovljević.

18.12 – Predstava Bitter Bich, „Cikada“, Malme i „Stanica“ Beograd. Kruševačko pozorište. Predstava 
je izvedena u okviru kampanje „16 dana aktivizma protiv nasilja prema ženama“ i rađena je prema 
knjizi Marije Sveland. Autorke i autori predstave su Nina Marković Matis, Ana Dubljević, Bojana 
Lazić, Dalija Aćin i Milan Marković Matis.  

24.12. Radionica za devojke o asertivnosti u Biblioteci za mlade, Kruševac, za 11 devojaka iz srednjih 
škola. Facilitirale Jelena Memet i Sandra Farkaš.

24.12. Zvezdana Budimović Savković i Jovana Pavlović sačinile drugi godišnji izveštaj o rezultatima 
rodne analize izveštavanja Televizije Kruševac i nedeljnika Grad i Pobeda. Došle su do saznanja da 
nema bitnijih promena u načinu izveštavanja pomenutih medija kada je reč o medijskoj slici žene, 
ona je i dalje opterećena stereotipima.   

27.12. Susret Mreže žena Rasinskog okruga. Razmotreno je stanje ženskih prava u gradovima 
okruga, aktivnosti Mreže tokom 2011. i planovi za narednu godinu. Panelistkinje su bile Snežana 
Zarić, Aleksandrovac, Jelena Batoćanin Savić i Danijela Mitrović Trstenik, Vesna Jovanović, Varvarin, 
Dragana Stefanović, Ćićevac, Milica Petrović, Kruševac. Projekcija dokumentarnog filma „Šta žene 
žele?“. Drugi deo susreta obuhvatio je temu Žene, mir, bezbednost. Učesnice su upoznate sa 
Rezolucijom 1325 Saveta Bezbednosti Ujedinjenih nacija i konceptom „humane“ bezbednosti. Na 
skupu je, uključujući i facilitatorke, učestvovalo 28 žena i jedan muškarac, inače aktivistka Peščanika. 
Diskusije su moderirale Nadežda Budimović, Slavica Stanojlović i Snežana Jakovljević.   

28.12. Ženska žurka – proslava Nove god
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